
算数オンライン塾 9 月 21 日の問題 －数の性質ー 

１以上の整数を入力すると、ある操作をして、１つの整数を出力する４つの装

置Ａ、Ｂ、C、Ｄがあります。 

装置Ａに整数○を入力すると、整数△を出力するとき、○－A－△のように表

します。各装置について、操作は次のとおりです。 

装置Ａ：整数○を入力すると、○どうしをかけた整数△を出力します。 

例えば、７－A－49、８－A－64となります。 

装置Ｂ：整数○を入力すると、同じ整数どうしをかけても○を超えない最大の

整数△を出力します。例えば49－B－７、63一B－７、64ÜBÜ８となりま

す。 

装置C：整数○を入力すると、装置Ｂの操作をした後、装置Ａの操作をした結

果△を出力します。例えば、49－CÜ49、65一CÜ64となります。 

装置Ｄ：整数○を入力すると、装置Ｂの操作をした結果として〇が出力された

とき、装置Ｂに入力できる整数の個数△を出力します。 

例えば、７一DÜ15となります。理由は、装置Ｂに入力する整数が49以上63

以下のとき７が出力され、49以上63以下の整数の個数は15だからです。 

このとき、次の問いに答えなさい。 

(1) 300－B－ア、300－CÜイ、19－D－ウのとき、アイウにあてはまる整

数を求めなさい。 

(2)◇－CÜ16のとき、◇にあてはまる整数のうち最も大きい整数を求めなさ

い。 

(3)◎一BÜ☆－DÜ◎のとき、☆が１以上６以下で◎にあてはまる整数をすべ

て求めなさい。ただし、２つの◎は同じ整数とします。 

【式と考え方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) ア イ ウ

(2) (３)


